

## 哥倫比亞簽證須知

由於哥倫比亞在台無簽證辦事處，近年來又對 18 歲以下的學生簽證限制重重，但是針對 18 歲以上的學生就比較沒有問題,學生可攜帶由哥倫比亞簽發的所有文件,入境哥倫比亞時辦理落地簽證,之後再請當地扶輪社協助換發成學生簽證。2009-10 年度派遣學生吳東諺將他的經驗分享如下：(請仔細閱讀)

我的班機是從台灣飛，先到洛杉磯，再到巴拿馬，最後才到波哥大！  
因為我在洛杉磯停了 5 小時，又在巴拿馬 2 小時，總共大概花了 27 個小時！(哥倫比亞慢台灣 13 個小時)

還有，我台灣飛洛杉磯是坐長榮 Eva 航空，從洛杉磯到波哥大是坐巴拿馬 Copa 航空。

到了洛杉磯，要記得填寫申報單和另一張基本資料的單子(申報單就是問你有沒有帶食物或槍械之類的單子)。可以跟空姐要，或是在過海關前，有一個櫃台可以拿(有中文版的，不過我要拿的時候沒了)。另外，填寫的基本資料還包括你在哥倫比亞的住址和聯絡人，記得隨身攜帶好自己的 YEP 申請表！不然過了海關，還是出不去！另外，要找對轉盤拿行李啊！

洛杉磯機場還蠻多華人的(包括機場人員)，有問題就找人問！

下飛機後，先搭巴士到過境入口(洛杉磯機場是一個很大的圓形機場！我到的時候，因為是晚上了，沒看不清楚整個環境，盡量跟著人群走就對了!)。過境之後，往右邊走，還沒走出大門前，會看到一個運輸中心。只要把機票交給機場人員看，把行李交給他，他就會幫你將行李運上飛機了，你就不用拖著笨重的行李走。出大門後，往右一直走，一直走(還蠻遠的!)，找到 Terminal 6 後，上 2 樓，找自己的航空公司 Check-in。

其實轉機沒什麼，就是出境後再 Check-in 一次而已。重點是一定要知道自己要往哪裡走，不要迷路，很危險！機場人員人都很和善的。

到了巴拿馬後，我因為是坐同航空公司，所以不用轉機！你就找到自己的登機門，然後再 Check-in 一次就可以了。(在洛杉磯 Check-in 時，我拿到了兩張機票：一張是從洛杉磯到巴拿馬的，一張是從巴拿馬到波哥大的，而且兩個登機門號碼還不同！就依照機票上寫的就對了)

注意：從上 Copa 飛機開始，不要說中文了，連英文都很少聽到，都是西文！另外，在巴拿馬時，行李會待在飛機上！不用再去找轉盤拿行李，因為是同班機。

到了波哥大，重點來了：海關是講西文！他問的問題大致上跟你在要入境美國時差不多。要靠自己了！

出海關後，我因為過海關排隊排太久，所以行李已經從轉盤上被移到一個小房間裡了。而我是因為不知道要找哪個轉盤，就愣在那邊。機場人員看我呆在那

裡，就過來問我。我就把機票給他看！他核對完後，就把行李從小房間拿出來給我了。

還有，最後出境前，還是要填申報單！可以直接跟檢查人員拿，要記得啊！

其實我一路上都蠻幸運的！在洛杉磯遇到搭同班機的華人和華人機場人員，在巴拿馬也遇到會講英文的巴西人和一個同班機的哥倫比亞人，更幸運的是，我在波哥大機場遇到了台灣人！不瞞大家，我過海關就是靠他們幫忙的，**Good luck!**

在台灣公證的部分，有兩種方法：一種是直接去地方法院公證，另一種是去律師事務所(有些律師有公證人的執照)。記住，**至少要有英文版的！並不是每個公證人都懂西文。**

公證完後，再來要拿去外交部公證！在台中黎明路那裡(我沒記錯的話!)有外交部的辦事處。另外，辦公證一定都要**父母全程參與的！**因為那份公證書是從父母的角度書寫的！

至於社長那份，因為我時間上來不及，所以就沒公證。不過我想應該是社長有簽名就可以了。

公證時，記得要帶你和父母的所有相關物品，例如：印章和身分證等等。最好在去之前，**先打電話問清楚**，才不會白跑。

重點來了，辦了這麼多公證文件。到現在，一樣都沒用到！所以我覺得還要再問問看！

至於入境時所填的申報單，我不太清楚網路有沒有，可以去航空公司的官網找找。它的內容大概是：你的各種基本資料和你要去哪裡(包括要填當地的聯絡人和聯絡地址及電話)，還有你帶多少錢等等，再加上幾題是非題(問你有沒有帶違禁品之類的!)。沒什麼刁難你的問題！

那張申報單應該是不管到哪裡都會填的，可以問問常出國的人！

換發居留證的部分，需要的文件大概是 **YEP** 申請表和護照，還有要洗**藍色背景的大頭照**(不要問我為什麼，規定就只好照做！不要拿白色背景的大頭照去碰運氣!)，不過我照片是到了波哥大才洗的。

在波哥大有一個辦事處，我轟家是跟我說要去波哥大辦，我不清楚其它城市有沒有。另外，**還要繳錢!** 我忘記多少了，幾千塊台幣吧。

當然，填資料是不可避免的！就填你本身的所有基本資料，**最好把 YEP 申請表隨身帶著**，比較不會忘東忘西。大概幾天後你就會收到屬於自己的哥倫比亞居留證了！